

多彩芝樱开出“致富花”

韩浩 朱丝语

“芝樱花一开,有紫、白、红等花色,十分好看,芝樱又极耐寒,耐旱,在零下8℃时,叶片仍呈绿色,零下32℃可越冬。又耐42℃的高温。一年中还可两度开花,每次可开40天左右。”昨日,淮滨县马集镇国营农场02分场华亚花木空中繁育公司的花圃基地里一盆盆芝樱花蔚为壮观,游人买家纷沓而至。

随着近些年来,城市的绿化美化力度逐年加大,在外从事近30年园艺工作的肖士洲抓住了这一商机,于2014年投资600万元成立华亚花木空中繁育公司,并根据多方考察论证,把“多彩芝樱”定为公司首批主打花卉。

芝樱,原产北美东部,为多

年生常绿宿根草本花卉,具有花期长、绿期长、花香等特点,深受市场青睐。今年开春,肖士洲果断投资160多万元,从日本引进60万盆7个品种的芝樱母本。经过大半年时间的培植扦插,芝樱花圃已由最初的80亩扩展到现在的400多亩。“之前只知道芝樱好种,没想到成活率那么高,只要别被水淹,随便一个枝头插上,10多天就能生根。按照一株1元来算,一亩地一年能够收入10万元。芝樱花有‘开花的草坪’之美称,用途广泛,用量大。看,这是宁波绿野山庄1200万元的订单,订金都已经交了。”谈起芝樱花,肖士洲对这份美丽的事业充满期待。

“我们年纪大了,远的地方去不了,重活累活又干不动。自从来到了芝樱园,每天就是摆

摆盆、插插枝、拔拔草,都是些力所能及的活,与鲜花为伴心情也格外好,我和老伴两个人每天还能领130元工钱。”72岁老人刘汉英乐呵呵地说。

致富不忘回报社会。如今,花语是“希望”的芝樱花已成为带给农民希望的“致富花”。该公司每天干活的工人在100人左右,均来自周边村镇,多数为留守在家的老人。

据悉,该公司除了种植“多彩芝樱”外,正逐步发展多种苗木种植栽培。目前,该公司主要苗木品种有南天竹、海桐、红叶石楠、金森女贞、普林斯顿黄金枫等数10个种类,花圃面积发展到1000亩,培育大棚500余亩,年生产规模在5000万株左右,是豫东南最大的苗木快繁种植基地之一。



10月9日,光山县孙铁铺镇龙台村卧龙腾飞合作社社员正在香菇基地收获香菇。该合作社采取“合作社+基地+农户”的经营模式,带动全村家家种香菇户户卖香菇,村里44户农民与合作社形成种植联合体,户均年增收5000元以上。 谢万柏 摄

县区 传真

平桥区高粱店乡 综合治理环境卫生

信阳消息(杨李焱)10月9日上午,平桥区高粱店乡召开了“清洁环境、美丽家园”百日行动动员会,乡机关全体干部、第一书记、各村村干部均参加了会议。

会议指出,此次会议旨在切实改善高粱店乡环境卫生面貌,提高广大农民群众生活质量,努力建设幸福美丽乡村。会议要求,一是要加大宣传,营造人人关心、人人支持、人人参与的浓厚氛围;二是制定计划表,分阶段全力做好高粱店乡环境卫生重点、难点地段的治理工作;三是各级干部要自觉到一线,督导指挥,全面加强高粱店乡环境卫生综合治理,为此次“百日行动”顺利开展奠定良好的基础。

罗山县庙仙乡 全力做好秸秆禁烧

信阳消息(何铸)为有效防治大气污染,罗山县庙仙乡全力做好秸秆禁烧工作。

秋收以来,该乡通过召开会议,悬挂横幅,张贴标语,布设展板,发放宣传单,发送手机短(微)信等方式,大力开展秸秆禁烧宣传教育,与种田大户签订禁烧承诺书,引导群众增强自觉禁烧意识。截至目前,该乡在主要路段、村口悬挂禁烧横幅21条,在集镇显眼处、公众聚集处张贴《秸秆禁烧通告》100余张,发放秸秆禁烧宣传单5000余份,发送手机短信、微信200余条营造了浓厚的禁烧氛围。同时,该乡里成立15个禁烧工作组,各村也成立5支-7支应急小分队,时时密切关注本辖区内收割进度、秸秆焚烧动态。实行秸秆禁烧日报、日通报制度,对行动迟缓、禁烧不力的进行通报批评,督促整改。